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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Mancak  

Kelas / Semester : XI / 2 

Tema  : Teks explanasi 

Sub Tema  : memberi dan meminta informasi terkait fenomena alam 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

KOMPETENSI DASAR 

3.8  Membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks explanation 

lisan dan tulis dengan memberi dan meminta informasi terkait gejala alam atau sosial yang 

tercakup dalam mata pelajaran lain di kelas XI, sesuai dengan konteks penggunaannya. 

4.8  Menangkap makna secara kontekstual terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan teks explanation lisan dan tulis, terkait gejala alam atau sosial yang tercakup 

dalam mata pelajaran lain di kelas XI. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melalui kegiatan pembelajaran dengan model discovery learning, peserta didik 

mampu membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks explanasi 

lisan dan tulis dengan memberi dan meminta informasi terkait fenomena alam sesuai dengan 

konteks penggunaannya, serta peserta didik mampu menangkap makna secara kontekstual 

terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan teks explanasi lisan dan tulis, terkait 

fenomena alam dengan tepat, sehingga peserta didik dapat mengembangkan sikap disiplin, 

percaya diri, kerja sama dan tanggung jawab. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Pendahuluan (2 Menit) 

a. Guru berkomunikasi dengan peserta didik dengan mengucapkan salam pembuka, 

menanyakan kabar tentang kesehatan peserta didik dan berdo’a bersama untuk 

memulai pembelajaran. 

b. Guru memeriksa kehadiran peserta didik. 

c. Guru mengajukan pertanyaan-pertanyaan yang mengaitkan pengetahuan sebelumnya 

dengan materi yang akan dipelajari. 

d. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

e. Guru meminta peserta didik untuk membuat kelompok belajar. 

2. Kegiatan Inti (6) 

a. stimulation Peserta didik menyimak tayangan gambar yang berhubungan dengan 

materi pembelajaran.  
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b. problem 

   statement  

Peserta didik menanggapi dan bertanya jawab tentang tayangan 

gambar tersebut. 

c. data 

   collection  

Peserta didik mencari tau tentang teks explanasi dan contoh teks 

ekplanasi dari berbagai sumber. 

d. data 

processing 

Peserta didik bersama kelompoknya membaca dan memahami teks 

explanasi kemudian menjawab pertanyaan yang berhubungan dengan 

teks explanasi tersebut.  

e. verification 

 

Setiap kelompok mempresentasikan jawaban mereka dan kelompok 

lain saling memberikan saran dan tanggapan terhadap jawabannya. 

f. generalization Peserta didik menyimpulkan hasil diskusi. 

3. Penutup (2 Menit) 

a. Peserta didik melakukan refleksi pembelajaran. 

b. Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran. 

c. Guru menginformasikan pembelajaran berikutnya. 

d. Guru menutup pembelajaran dan mengajak peserta didik berdo’a Bersama. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Sikap Pengetahuan Keterampilan 

1. Disiplin 

2. Percaya diri 

3. Kerja sama 

4. Tanggung Jawab 

1. Penugasan  

 

1. Praktek berbicara 
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Lampiran 

Materi Pembelajaran 

 

Lembar Kerja Peserta Didik 
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Instrumen Penilaian  

1. Penilaian Sikap  

Penilaian sikap berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta  didik selama proses 
pembelajaran, baik terkait dalam proses pembelajaran maupun secara  umum. 
Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. Berikut instrumen  penilaian sikap.  

Lembar Pengamatan Sikap Peserta Didik  

 
No. 

 
Nama Peserta 

Didik 

Indikator penilaian sikap  
 

Skor Disiplin Percaya Diri Kerja 
sama 

Tanggung 
jawab 

1 
      

2 
      

3 
      

4 
      

5 
      

 

Rubrik Penilaian Sikap Peserta Didik 

Aspek yang dinilai Kriteria Skor 

Disiplin Sangat sering menunjukan sikap disiplin 
Sering menunjukan sikap disiplin  
Beberapa kali menunjukan sikap disiplin 
Pernah menunjukan sikap disiplin   
Tidak menunjukan sikap disiplin 

5  
4  
3  
2  
1 

Percaya Diri   Sangat sering menunjukan sikap percaya diri  
Sering menunjukan sikap percaya diri  
Beberapa kali menunjukan sikap percaya diri   
Pernah menunjukan sikap percaya diri  
Tidak menunjukan sikap percaya diri 

5  
4  
3  
2  
1 

Kerjasama   Sangat sering menunjukan sikap bekerjasama  
Sering menunjukan sikap bekerjasama  
Beberapa kali menunjukan sikap bekerjasama  
Pernah menunjukan sikap bekerjasama  
Tidak menunjukan sikap bekerjasama 

5  
4  
3  
2  
1 
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Tanggung Jawab Sangat sering menunjukan sikap 
bertanggungjawab 
Sering menunjukan sikap bertanggungjawab 
Beberapa kali menunjukan 
sikap bertanggungjawab  
Pernah menunjukan sikap bertanggungjawab  
Tidak menunjukan sikap tanggungjawab 

5  
4  
3  
2  
1 

Skor Maksimal 20 

 
 

2. Penilaian Pengetahuan 

Penilaian pengetahuan yaitu diberikan ketika peserta didik menjawab pertanyaan yang 
diberikan melalui lembar kerja peserta didik. Berikut adalah kunci jawaban dan pedoman 
penskoran lembar kerja peserta didik. 

 
No. 
 

Kunci jawaban 
 

Skor 
 

 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

 
The text mostly talks about earthquake. 
Paragraph 1 is about the description of earthquake. 
Paragraph 2 dan 3 are about how earthquake happens. 
Paragraph 4 is about the writer opinion toward earthquake. 
The writer writes the text to explain how and why an earthquake happens. 
The text mostly uses present tense 
 

 
10 
10 
10 
10 
10 
10 

 Total skor maksimal 60 
 
Pedoman Penskoran = Skor perolehan x 10 : 6 
 

3. Penilaian Keterampilan 

Penilaian keterampilan yaitu diberikan ketika peserta didik mempresentasikan jawaban 
dan saat berdiskusi. 

 
Lembar Penilaian Keterampilan peserta didik 

No Nama Peserta didik 
ASPEK YANG DINILAI 

Pronounciation Fluency Vocabulary Score 
 

1           

2           

3           

4           

5           
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Rubrik Penilaian Keterampilan 

 
Aspek yang dinilai praktek berbicara (Speaking)  

 
Skor  

Pronunciation  Jelas secara alamiah mendekati penutur asli. 
 Kadang terjadi kesalahan pelafalan, tetapi pesan 

tersampiakan. 
 Sering terjadi kesalahan pelafalan. 

76 -100 
51 – 75 
 
1 – 50 

Fluency  Fasih dan dapat dipahami 
 Sering ragu dan terbata-bata 
 Sering terputus dan berhenti selama percakapan 

76 -100 
51 – 75 
1 – 50 

Vocabulary  Penggunaan kosa kata hampir sempurna 
 Kadang menggunakan kosa kata yang tepat 
 Sering menggunakan kosa kata yang tidak tepat 

dalam percakapan 

76 -100 
51 – 75 
1 – 50 

Pedoman Penskoran = Skor perolehan : 3 

 
 


